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Nyiigatmagryarország 
és az antant

Az alábbi sorokat olyan helyről kap­
tuk, ahol a magyar kormány intencióit 
jól ismerik és a külpolitikában érvénye­
sülő erőknek egyniásközötti viszonyát és 
Csonkamagyarorg.zág-^’ilágpolitikai helyze­
tét világosan látják.

Megragadjuk az alkalmat, hogy a 
közérdeklődés homlokterében álló nyugat­
magyarországi kérdés jelenlegi állását és 
várható esélyeit, valamint a háttérben 
mozgató erőket a „Hajduföld* olvasóival 
megismertessük:

A magyar közvélemény lelkes csodálattal 
és a legnagyobb tisztelettel tekint Nyugat- 
magyarországra, melynek népe fegyveres kézzel 
dokumentálja, hogy eltéphetetleu szálak fűzik 
a történetileg, földrajzilag, gazdaságilag egy 
séges Magyarországhoz.

A trianoni béke Prokrustes ágyára bilin­
cselt és megcsonkított Magyarország azonban 
sajnos nem követhet érzelmi politikát, mert 
ellenségeink felzúdulását vonná a maradék ma­
gyarságra és ellenségeink kaján mohósággal 
vetnék magukat a még mindig száz sebtől 
vérző szegény hazánkra.

A magyar kormány ebben a kérdésben 
is a legkorrektebb magatartást tanúsítja, a 
reális politika alapján állva, hidegen mérlegeli 
aa összes eshetőségeket. Csakis ilyen előfel­
tételek mellett remélhető, hogy az ellenünk 
szegezett merev elszigetelés gyűrűjét áttörve, 
az európai érdekek kapcsán közös szimpátiák 
létesülhetnek és igy kapcsolatot találhat a 
magyar érdek más hatalmak érdekeivel, ér­
vényre juttatva Magyarország ősi jogait.

Az európai hatalmak jelenlegi konstellá­
cióját áttekintve, azonnal szembetűnik, hogy 
Franciaorsság a nyugatmagyarországi kérdéssel 
szemben meglehetősen közönyös. Á békeszer­
ződések Európára vonatkozó része minden 
bizonnyal francia koncepció, melybe Cambon 
volt bécsi francia nagykövet osztrákbarát mo­
mentumokat iparkodott belevinni, mégis mivel 
a békekötés komplexuma Franciaországra nézve 
Nagy Károly7 birodalmának hagyományait 
óhajtja életrekelteni, ennek szempontjából pedig 
a nagynémet hatalom megsemmisítésén túl 
minden más kérdés mellékes jelentőségűvé de­
valválódik. Ez utóbbiak közé sorozódik a nyu­
gatmagyarországi kérdés is, melyből csak annyi 
érdekli Franciaországot, hogy a nagynémet 
érdekek valahogy ne erősödjenek. Ezen a ponton 
kapcsolódhatnak be a magyar érdekek a fran­
cia világnézet trianoni határozmányaiba.

Anglia meglehetősen hűvös érdektelen­
séggel szemléli az európai kavarodást, mert 
az angol érdekek a távoli Keletre irányulnak. 
Veszedelmes német riválisának leteritése után, 
már csak nagyon kevéssé törődik azzal, hogy 
milyen mártással készíti el a francia szakács 
Németországot. Ezért a passzióért már nem 
áldoz többé sem katonát, sem pénzt, mert most 
mar India és Egyptom köte le figyelmét. Sőt 
a hatalmak közül elsőnek kezdi belátni a béke­
szerződések igazságtalanságait és ennek az 
angol parlamentben súlyosan elitélő módon ki­
fejezést is adott. A felsősziléziai kérdésben 
már nyíltan szembekerült eddigi szövetséges 
társaival és nem rajta múlott, hogy már fö­
lösre nem került a dolog. Anglia oldaláról 
tehát Magyarországot nem érheti váratlan 
megoldás.
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Legkevésbbé tisztázott Olaszország állás­
pontja a nyugatmagyarországi kérdésben. Egy 
azonban bizonyosnak látszik. Ha Nyugatmagyar- 
ország átadása simán megtörténik, akkor ez 
ellen Olaszországnak egy szava sem lesz és 
az egész ügyben indifferens álláspontot foglal 
el. De ha az átadás körül nehézségek merül­
nek fel, melynek folyományaképen Cehország 
és Jugoszlávia katonai megszállásra tennének 
előkészületet, — ezt már semmiképen sem 
hagyná szó nélkül Olaszország. Itt, e ponton 
kapcsolódnak belő Magyarország érdekei Olasz­
országéba, mert amint Olaszország nem tűrheti 
azt, hogy a két szláv hatalom korridort léte­
sítsen Magyarország testén keresztül, azon- 
képen Magyarország is remélheti, hogy Nyugat- 
tnagyarország lakossága ellen Ausztria képtelen 
lesz kényszert alkalmazni szomszédai segítsége

Jléltónyosságot ígér a Jóvátételt bizottság
Budapest szept. 6. D'Amelio, az antant 

jóvátétoli bizottságának elnöke Búdapesten a 
következőket mondotta:

Tekintetbe vettük Magyarország jelenlegi 
helyzetét és munkánkban a legnagyobb méltá­
nyossággal és belátással szándékozunk eljárni. 
Alaptalanok tehát azok a kombinációk, amelyek

Megérkezett az antant jegyzéke
Nyugatmagyarország legújabb esemónyei

Újabb összeütközések
Szombathely, szept. G. Egy ide érkezett 

hir szerint Pörgölényről a megszálló osztrák 
csendőröket a felkelők elzavarták. (MTI.)

Szombathely, szept. 6, Szentelek község 
környékén tegnap estefelé ismét összeütközés 
volt 12 osztrák csendőr és a községbeliek kö­
zött. Az összetűzésre az adott alkalmat, hogy 
az osztrák csendőrökkel együtt nagy csapat 
kommunista jött át civilruhaban, alikfel voltuk 
fegyverkezve, Az osztrák csendőröket a kom­
munistákkal együtt elűzték. (MTI.)

Ausztria tiltakozó jegyzéke
Bécs, szept. 6. A Wiener Montags-Zei­

tung közlése szerint az osztrák kormány a 
kirchlagi incidens miatt tiltakozó jegyzéket 
intéz a magyar kormányhoz és a legfelsőbb 
tanácshoz. A határon nagy csapatösszevonásek 
történtek.

A felkelők nem követnek el kihágásokat
Budapest, szept. 6. A MTI beavatett 

helyről arról értesül, hogy gróf Batthány 
György, akiről az osztrák sajtó már ismételten 
közölt álhireket, micskei birtokáról épen a 
napokban érkezett Budapestre ős jelenleg is 
ott tartózkodik.

A magyar katonai hatóság által kiürí­
tett „A“ zónában uralkodó állapotokat illetőleg 
pedig le kell szögezni, hogy ezen a területen 
a szövetséges katonai bizottság tisztjei ellen­
őrzést gyakorolnak és eddig a magyar kor­
mányhoz semmi olyan értesítők nem érkezett, 
amely a felkelők áltál elkövetett bárminemű 
visszaélésről panaszkodnék, sőt épen a felke­
lőknek a lakossággal szemben tanúsított kifo- 
gdstaian mai atartásdrői szdmonck be, A fel­
kelőknek ez a céljuk, hogy megvédjék az 
osztrákokkal szemben ősi földjüket.

^écs, szept. 6. A „Parlamentarischer 
Korrespondenz“ jelenti : A soproni viszony
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nélkül. Olaszországot eddig is eléggé nyugta­
lanítja az Adria felől a hirtelen nagyra nőtt 
délszláv állam és nem fogja eltűrni, hogy ezen­
felül még a csehek is, közvetlen összeköttetés­
hez jutva, az adriai partokon megjelenjenek és 
túlnyomóvá tegyék a szláv befolyást az Adrian 
az olasz érdekek rovására.

Magyarország feladata most az, hogy, 
megőrizve higgadtságát, nyugodt és sziláid 
alapot biztosítson az európai érdekek általános 
zajlásában, öntudatos elszántsággal kitartva 
ősi jogai mellett, a kedvező pillanatot kihasz­
nálva, belekapcsolódjék más európai hatalmuk­
nak érdekeibe, megmentse és biztosítsa ezzel 
területi birtokállományát, majd pedig a jövő 
eshetőségeit számításba véve, megalapozza a 
területi integritás magyar ideáljának mielőbbi 
megvalósítását.

9 magyarországi jóvátétel! bizottság missziójá­
hoz fűznek. A tárgyalásokat már tegnap el­
kezdtük. Hegedűs pénzügyminiszter ur távol­
létében Kállay államtitkár úrral tárgyaltunk. 
Egy-két nap múlva visszautazunk Páriába 
s Budapesten egy szabályzati hivatal fogja 
ellátni a szükséges adminisztratív munkát 

ismeröi egybehangzóan azt mondják, hogy a 
nyugatmagyarországi bandáknak dr Töpfer 
Iván a lelke, akit annak idején az osztrák 
hatóságok elfogtak és Einecle bécsi inéi nők 
ellenében túszként fogságban tartottuk. (MTI.) 
Vasmegyét megtisztították az osztrákoktól

Sopron, szept. 6. (MTI.) Szeptember 5-én 
a felkelő lakosság kiverte a csendőröket Német 
Gyirottból, Lautosfalváról, Borostyánkőről, Kő­
patakról és Alsó-íiámóczról. Ezzel Vasmegye 
területét végkép megtisztították az osztrák csendőr- 
ségtől. E pillanatban mindkét fél a határon All. 
Magyar részről egy ember elesett, kettő meg­
sebesült. Az «sztrákok egy halottat és 5 se­
besültet vesztettek. A felszabadult helységek 
fel vannak lobogózva és örömmámorban úsznak.

Nem sikerült a fogolycsere
Szombathely, szept. 6. (MTI.) A Rába- 

füzesen elfogott 15 osztrák csendőrt ma Gyana- 
falvára kisérték, hogy kiesei éljék az elfogott 
Horváth plébánossal. A kicserélésre megjelent 
mintegy 200 felkelő, akik azt követelték, hogy 
a Velikinél elfogott felkelőket is adják ki az 
osztrák csendőrök ellenében. Az osztrákok ezt 
megtagadták és miután az antant tisztek közbe­
lépése sem járt eredménnyel, a foglyokat visz- 
szaszállitották Szentgotthárdra.

Magyar előnyomulás Ausztria területén
Bécs, szept. 6. (MTI.) A bécsi lapok sze, 

rint tegnap délelőtt magyar szabadcsapatok 
átlépték a régi határt és osztrák területen 
Kirschlag irányában előre nyomultak — 
Kirschlagnál 5 óra hosszat tartó heves tűz­
harcot vívtak as osztrák határőrséggel és 
csendőrökkel és a magyar csapatokat csak dél­
tájban sikerült visszaverni, amikor az osztrákok 
segítséget kaptak.

A magyar csapatok visszahúzódtak, de 
még mindig osztrák területen tartózkodnak. 
Számuk körülbelül 2—300 főre tehető. Az

kosztrákok vesztesége 2 halott és 17 sebesült.
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Cseh hang
Budapest, szept. 6. BécsbÖl jelentik : 

Cseh-Szlovákia párisi követe a kivetkezőket 
mondotta :

— Páriában még mindig félnek attól. 
Ausztria Németországhoz csatlakozik. Ami a 
nyugatmagyarországi kérdést illeti, ennek da­
cára radikálisan meg kell oldani, mert az an­
tant nem tűrheti, hogy ne hajtsák végre a 
békeszerződéseket. Jellemző, hogy a Bánátban 
a saját szövetségesükkel szemben léptek fel a 
békeszerződés respektálása érdekében.

Az antant jegyzéke
Budapest szept 6. (MTI.) Folyó hó 6-án 

délben az antant nagyhatalmak budapesti kép­
viselői a párisi nagykövetek tanácsának meg- 
bízásából Bdnffy Miklós gróf külügyminiszter­
nek Nyugatmagyarország kérdésében jegyzéket 
nyújtottak át

A jegyzék kifejti, hogy a szövetséges 
nagyhatalmak sajnálattal vettek tudomást a 
ayugatmagyarországi eseményekről. Megálla­
pítja, hogy bár a magyar kormány többször 
kifejezte volt, hegy a trianoni békeszerződésből 
származó kötelezettségeit betartja, a nyugat­
magyarországi kérdésben tanúsított magatartása 
folytán a nagyhatalmak nem kételkedhetnek 
abban, hogy a magyar kormány Nyugatmagyar- 
•rszág átadása körül elnézést tanúsít.

Az antant figyelmeztetése ellenére a ma­
gyar hatóságok eltűrték mindazt, hogy Fried­
rich nr, aki a trianoni békeszerződés végre­
hajtását ellenző mozgalom élére állott, büntet­
lenül mehessen Nyugatmagyarország területére, 
mindazt, hogy különböző irredenta társaságok 
vezetői, számos katonai és polgári egyén, akik 
nem az átadandó területen bírnak illetőséggel 
és akiknek felforgató törekvései iránt nem le­
hetett kétség, ugyanoda jussanak. Ezen tények 
folytán a szövetséges nagyhatalmak képviselői 
joggal tették felelőssé a magyar kormányt azon 
zavarokért, amelyek Nyugatmagyarország át­
adása előtt, vagy után előfordulnának. A jegy­
zék rámutat arra, hogy a baranyai területek 
kiürítése, dacára az előfordult nehézségeknek, 
már nagyjában végrehajtatott. A nagykövetek 
tanácsa tudatában van annak, hogy számos 
kérdés van, amelyeket a békeszerződés területi 
rendelkezésének végrehajtása után meg kell 
oldani. Azonban addig, mig a területre vonat­
kozó rendelkezések teljesen végrehajtva nin­
csenek, a nagykövetek tanácsa kénytelen tar­
tózkodni attól, hogy a magyar kormány által 
elébe terjesztett kívánságoknak megvitatásába 
fogjon.

Az egyesült nagyhatalmak azon remé­
nyüket fejezik ki, hogy a magyar kormány 
megértve a körülmények súlyos voltát, képes 
lesz a szükséges eréllyel a szerződés betar­
tására mindenkit kényszeríteni, meggyőződvén 
arról, hogy a nemzetközi kötelezettségek szi­
gorú betartása a magyar nemzeti lét egyedü- 
leti hathatós biztosítéka.

Ehhez a jegyzékhez az itteni antant kö­
vetek azt a megjegyzést fűzik, hogy hálásak 
lennének, ha a magyar kormány sürgősen fo­
ganatosítaná mindazon rendszabályokat, ame­
lyek szükségesek, hogy Nyugatmagyarország 
kiürítése újra felvétessék és haladéktalanul 
befejeztessék, valamint hogy a területek át­
adási jegyzőkönyve azonnal az átadás után az 
eredetileg megállapított sorrend szerint alá- 
irassék.

Magyar egyetem Erdélyben
Kolozsvár, szept. 6. A román kormány 

jovahagyólag tudomásul vette az erdélyi fele­
kezetek által magyar felekezetközi egyetem 
teiailitására vonatkozólag előterjesztett kérelmet.

Csehország milliárdos deficitje
Pdris, szeptember 6. Az „Intransigeant“ 
ufkülü^'ninfeZterrel folytatott 
beszélgetést közöl. A miniszter Csehország 
pénzügyi helyzetéről elmondta, hogy az czidei 
költségvetés egy milliárd deficittel zárult A 
deficit fedezésére az anlaut egvik nazv hatal­
mával megegyezést kötöttek. ,!U

A kicserélendő kommunisták 
nem kötelesek Oroszországba kimenni

Budapest, siept. 6. Most folynak az elő­
munkálatok az Oroszországban levő hadifog­
lyaink kicsengésére. Az akció még most sin­
csen olyan stádiumban, hogy útnak indíthat­
nánk a kommunista szállítmányokat. Az egyes 
letartóztatási intézetekben 400 kommunista van, 
akikről most veszik fel a jegyzőkönyveket, hogy 
kik hajlandók Oroszországba menni.

A megkötött egyezmény szerint ugyanis 
a kommunisták nem kötelesek kimenni, ha ki­

A forrongó Szerbia
Újabb merSnyletterveket fedeztek fel

Zágráb, szeptember 6. (Magyar Kurír) A 
rendőrség összeesküvést fedezett fel, amelynek 
az lett volna a célja, hogy Péter király teme­
tésén megöljék Pribic evics belügyminisztert.

/urnán és Antolics nevű épiiömunkásokat, 
akik az összeesküvést tervezték és fegyvert 
és pénzt osztottak ki a merénylet végrehajtá­
sára kiszemelt egyének között, letartóztatták.

Prága, szeptember 6. A „Narodni Lysti“ 
jelenti Laibachból : A laibachi csendörségnek 
az utolsó órában sikerült meghiúsítani egy 
merényletet, amelyet Kukovec miniszter ellen 
terveztek. Érejan közelében az országúton egy 
láda dinamitot találtak elhelyezve, amelyből 
egy százméter hosszú zsinór vezetett addig 
a helyig, ahol a merénylők helyet foglaltak. 
Itt fogták le őket.

Felemelték a kamatlábat
Budapest, szeptember 6. A lombard 

kamatlábat a budapesti pénzintézetek 7 és fél 
százalékra emeltek. (MTI).

A hűséges bunyevácok
Pécs, szept. 5. Soós Károly altábornagy 

a tegnapi nap folyamán meglátogatta Baja vá­
rosát, mely alkalommal nagyszámú bunyevác 
küldöttség jelent meg Baja, továbbá a Bácska 
felszabadult és megszállott területéről, hogy 
kifejezze a magyar hazához való tántoríthatat­
lan hűséges ragaszkodását.

Árverések a városi földekre
Tegnap délelőtt nagy érdeklődés mellett 

tartották meg az árveréseket egyes városi 
birtokok bérletére. Dr Tatay Zoltán tb. tanács­
nok, az árverés elnöke fél 10 órakor nyitotta 
meg az árverést s elsőnek a 3850 holdas 
belso-ohati birtokra árvereltek, mivel a leg- 
öO7b^ná[V0ré‘l .uUn. utóajánlat érkezett. A 
v / • , koronás kikiáltási árral szemben legtöb- 
i°OQa8nnnki Z'Oí/er Fer°ne és társai azaz évi 

korona haszonbért. Ezután a Kacs- 
kovics fele kenderástató gazdaság bérbeadására 
árvereltek. Több árverelö közzül a 66100 ko

Síemben legtöbbet Ígért 
Klein Béla. (9a00 korona évi bért

Ezután árverelték el a LfreGVcrwöWa/í 
birtokot, még pedig az Arverelés megvételre 
volt megtartva. A vermesoldali birtok 1 3^9 100 
koronán ár Balogh Jánosné Gödény Ilona, mig 
Frn£ V519000 kor<>nán dr Balogh
Ernone Gödény Irma tulajdonába ment at.
i A préseknél most már a városi tanács 
Svl°bnínn=hatai0Zata fol-Ttan ^ajánlatoknak 
IltJi \ 6 D1UGS.
, . Az árverésen többen megjelentek a *az- 
oa«gab«ZOttSrg ,t?^aib61 is> »'alamint dr Afa- 
goss György tiszti főügyész.

Az árverés eredményűről jelentést tesz a 
tógközelebbi közgyűlésnek, mely vég­

leg határoz. A birtokeladás kérdésében pedig 
a belügyminiszter dönt végső fokon. F g

izi. Synlafehérvári maskarát elhaladt- 
ják. Bukarestből jelentik: A gyulafehérvári 
múzeumi épület árkádjai ma összedőltek. Né 
hány munkás könnyebben megsérült. Az énü- 
ete a román király megkoronázásakor kellett 

közzétettFhS!- A 1tnÍRÍSato>oinök hivatalosan 
közzétette, hogy a koronázó ünnepséget egy 
később meghatározandó időpontra halasztották 

jelentik, hogy itt akarnak maradni. Ezeknek 
az összeírása most van folyamatban. Azonban 
csak olyanok jelentkeztek az itthonmaradásra. 
akiknek a büntetése már rövid időn bolti! le­
telik, vagy már letelt. A négyszáz kommunista 
között olyan nevek is szerepelnek, akik már 
szabadlábon vannak

Az első csoport valószínűleg csak hetek 
múlva megy Németországon keresztül Orosz­
országba.

WAPI HÍREK
an

Sgyek a közigMgatási M- 
ZOitság előtt. A közigazgatási bizottság fe­
gyelmi választmányának legutóbb Miskolczy 
Lajos főispán elnökletével tartott ülése tár­
gyalta az Ac él Géza főmérnök ellen elren­
delt fegyelmi ügyet.

Annak idején Aczél főmérnök ellen fe­
gyelmi vizsgálat rendeltetett el azért, hogy 
ő a kommunizmus alatt a királyi táblán 
olyan reparálásokat eszközölt, melyeknek fede­
zetére megfelelő törvényes pénz nem volt. Az 
ügy előadója, dr. Vargha Elemér tb. főjegyző 
őzen fegyelmi ügyből kifolyólag több tanút 
hallgatott ki s ezeknek a tanuknak vallomása 
alapján a közigazgatási bizottság Aczél Géza 
főmérnök ellen elejtette a vádat azzal az inda 
kolással, hogy a királyi táblán a javításokat 
a direktórium rendelte el, akinek rendeletéit 
maga Aczél Géza is, miut egyik városi 
tisztviselő teljesíteni volt kénytelen, >1« külön­
ben is magit a reparációt nem 8 végezte, 
hanem esak szakvéleményt adott. Ezeknek 
alapján a bizottság Aczél főmérnök ellen 
indított fegyelmi vizsgalatot megszüntette.

Dr. Vass Károly két egészen jelentékte­
len kis fegyelmi ügyet terjesztett be, melyek­
ben az illetőket felfüggesztették.

- üjra csak 10 óráig less villamos kta- 
lekénés. Nem akar Debrecen sehogysem a 
békeidők kipróbált kerékvágásaiban haladni. A 
„Hajduföld -ben szóvá tettük a múltkoriban, 
hogy jé volna, ha legalább 11, fél 12 óráig 
közlekednének a villamosok. Akkor az igazga­
tóság, másnap már arról értesített minket 
hogy a villamos közlekedést kitolta 11 óráig. 
Most azonban alig egy hónap után az igazga­
tóság ár i ól értesítette szerkesztőségünket, hogy 
a ruai naptól fogva villamosjáratok csak este 
10 'W lesznek. Hát ez nem jól van í<ry 
Sok Simonyi-uti lakos és más messze lakó 
szeretne színházból villamossal haza mennni.
1 SY gondoljuk, hogy a villamos vasút társa­
ság igazgatósága a közönség kényelmét most 
is mint mindig ki fogja elégíteni s oda fog 
hatni hogy az eddigi menetrend érvényben 
maradjon továbbra is. Hiszen más vidéki vá­
rosban is nem 11 óráig, de fő] p <-,rái> csi­
lingelnek a kis sárga kocsik.
M ~ B*ía. a líagytemplombaa. Baja 
Mihály. a debreeem református egyház ui lel­
késze székfoglaló egyházi beszédét'szeptember 
hó 11-én, vasárnap délelőtt 10 órakor tartja a 
Nagytemplomban.
riauuH DeHÍ^n ü«tje Behreceubeu. Tegnap 
[émegjelent a városházán Kirilov Fedor 
kozákhadnagy, aki szabályszerű igazolványai 
dalmár hogy m ellenforía-
S k’ .?íln hadsereg menekült hadnagya, 
kellöKk?tkÄ szándékozik utaeni, de mivel 
ke lő költsége nincs, a városhoz kénytelen for- 
a népjóléti Sánd*r Polgármesteri titkár
2 t K? ,?da ’^»tójához utasította, aki
résXnX ”'8 “»<«•«»>»"

~ PcUa®®rt< ellopott ruháját Tatár 
küí VkS áHitólagos
uíához hS M,háI^utc« lakásának házi 
ellopott fíZi enD£“ tÖbb rendbe,i luhít 
felismerte lakói azonban felismerteleiismerte lakóján tulajdon ruháit szólt a kft ?etenÄZtS nd6Tk’ ** komban Vfu- 

ügyelcten* -ihr n ^állította a központi Svi ,1£J ' klha,ll^ttftk- majd átadták a 
airaiyi ügyészségnek.
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- IsteatintvielaréB. katk. tanytoataa. A róm. 
Wh. templomban (T-éti) csütörtökön délelőtt 6, 7, 
II és fél 12 órakor csendes misék. — Fél 10 
órakor nagy mise, utána szent bestéd — Délutín 3 
órakor litánia, és szt. olvasó.

— Vesztegetni akart Dr Sebes Jenő ér­
dekes feljelentést tett a rendőrségen. Ugyanis 
valami ügye volt 0rbán Jánosné debreceni la­
kosnak a lakáshivatalnál. Úgy gondolta, hogy 
ügye elöbbrehalad, ha „megkeni a kereket“. 
Evégből megjelent dr Sebes Jené lakáshivatali 
referens lakásán s egy kacsával akarta meg­
ajándékozni, azon szándékkal, hogy lakásügye 
mielőbb elíntéxtessék. Dr Sebes Jonö, aki pe­
dáns tisztviselője a lakáshivatalnak, nyomban 
megtette a rendőrségen a följelentést Orbánná 
ellen, aki nyilván megakarta vesztegetni.

— Tekén hámban. A nehéz idők elszo­
morító látványában volt rószo megannyi deb­
receni „hejjes pógár“-nak, akik tegnap délután 
úgy 6 óra tájban a Kossuth-utcában járkáltak. 
Az utca közepén egy fiúcska kötélén vezetett 
egy tehenet, melyen jókarban levő, nem is vi­
seltes hám díszelgett s a tehén nem járommal 
húzta az utánna menő szekeret, hanem istráng­
gal. Az eddig még nem látott látványnak sok 
bamulója akadt, pedig a látvány oka, mint 
megtudtuk, nagyon egyszerű. A kocsi Io­
nosának olyan gyenge termése volt az idén, 
hogy szép pár lovát kénytelen volt eladni. A 
szekeret még nem alakították át járomosnak 
és mivel a tehén „igen jámbor fajta“ volt, 
hát rátették a jármot s úgy huz&tták bo a 
„terűt“. így hámosan megtették a „fuhart“ s 
azután szépen ballagtak haza felé. Az ilyen 
jótermésü gazdáktól aligha tudják megvenni az 
ingatlan vagyonváltságot.

-- Az első Bánást isiié gazda. Hajdú­
nánás 300 év óta arról volt nevezetes, hogy 
nagy terjedelmű határából zsidó egyáltalán 
nem birtokolhatott földet. Most ennek az áldott 
állapotnak is vége! A nánási szeplőtlen telek­
könyvbe beiktatták az első zsidó kisbirtokost, 
aki ott 1T hold búzatermő földet vásárolt. Az 
uj kisgazdát Herbst Jakabnak hívják.

— Lopás a vagongyárban. Kovács Lajos 
máv gépgyári munkás tegnap délután felje­
lentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen 
tettesek 2500 korona értékű ezüstóráját a 
vagongyárban ellopták. A rendőrség nyomozza 
a tolvajokat.

— Csalás a fával. Rácz Gábor debre­
ceni gazdálkodó megjelent tegnap a rendőrsé­
gen és nagy panaszos hangon elmoadta, hogy 
ő bizony kiment a favásárba s ott Cztbere 
Gábor hnjduhadházi gazdálkodótól egy szekér 
tűzifát vásárolt. Már meg is indultak a sze­
kérrel. hogjr a fát Rácz lakására vigyék, mi­
kor is Rácz alaposan íwmügyre vette a sze­
kér fát. Utóbb megállapította, hogy a facsomó 
belseje silány apró gályákból áll. Á rendőrnek 
akart szólani Rácz, do Czibcre még idejében 
megugrott. A becsapódott gazda panaszát a 
rendőrségen jegyzőkönyvbe vették, mélynek 
alapján Czibeic ellen eljárás indult.

— Feitünő sok a kiskora csavargó. Az 
utóbbi időkben nagyon megszaporodott a kis­
korú csavargók száma. Ezek az utcagyerekek 
rengeteg dolgot adnak a rendőrségnek, mert 
legtöbbje nem csak kihágást követ el, de a 
szó legszorosabb értelmében bűnöz. Tegnap 
is történt több ilyen eset. Így tegnap délután 
Polgár András 15 éves fiút állították elő a 
rendőrségen. Ez a fin is elcsavargott. A rend­
őrség most már úgy az előállított kiskornak, 
mint szülőik ellen is eljárást indít.

Uj iparengedélyek A váróéi tanács a tegnap 
tartott üléséből kifolyólag a következőknek uj ipar­
engedélyt adott; Grósz Józsefné gabona é» zöldség 
kereskedés 1000 kor.. Friedmann Jakab röfös és rö­
vidáru kereskedés 1000 kor., Epstein Ferenc gyüniölci 
kereskedés 2000 kor., Schiffmann Mór bor és szeszes 
italok közvetítés 2000 kor., Lévai Juha női és férfi 
fehérnemű kereskedés 20u kor., Groszmann Ábrahám 
zsák keres kedés 500 kor., özv Kondóssy Istvánné női- 
szabó ipar ÍOO k„r., üebey Balázs fésűs 200 korona. 
Sárkány József asztalos 500 kor., Burav Lajos bádogos 
3C0 kor , Kamondy Józsefné szatócsipar 300 korona, 
Jakab Zoltán asztalos 500 kor., Groszmann Sámuel 
cimfesztő és mázoló 300 kor., Szvolovitó József szarvas­
marha és juh adásvételének közvetítése 1000 korona, 
Szántó Józsefné bazáráru kereskedés 200 kor., Pásztor 
József kenyér, főzelék és burgonya kereskedés 5000 
kor., Bori ély Józsefné nöiszabó ipar 200 kor., Pásztor 
Elemér árukereskedelmi ügynökség 2000 korona ipaz- 
dijak lefizetése ellenében.

M A D U F O L L

— Tül 21 Brilébet-ltcán Tegnap este 
könnyen végzetessé válható tűz támadt az 
Eresébet-utcán. A tűz az Erzsébet-utca 109. 
szám alatt levő mulatóban keletkezett. A teg­
napi nap folyamán égették ki h ház összes 
kéményeit, mely alkalommal a kéménybe be­
épített gerenda átszenesedett s ez okozta a 
tüzet. A tűz az első emelet déli sarkában levő 
szobaajtó gerendáján ütött ki, ugyanis az ajtó 
gerendái közt van a kémény, melybe bele van 
épitvo az egyik ajtó szarufája. Á tüzet egyik 
folyosón végigmenö leány vette észre "aki 
halálra rémülten elkiáltotta magát:

— Tűz van!
Iszonyatos pánik támndt a kevés számú 

vendégek s leányok közt. A házbeliek hozzá­
fogták a tűz oltásához. Kevéssel utóbb elő­
sietett a közelben posatoló Fehér Miklós 112. 
számú rendőr is. aki nyomban megtette u 
kellő intézkedéseket. Az ezen közben magé.rke- 
zett tűzoltóságnak már nagyon kevés munkája 
akadt, mivel a tüzet már csaknem egészen el­
fojtották. A rendőrség részéről a kiszállt ügye­
letes rendőrtisztviselő a helyszínen megejtette 
a tüzvizsgálatot.

— Dr SZILÁGYI IMRE magán hegetíü- 
oktatását megkezdette. Tanítványok jelent­
kezését elfogadja délelőtti órákban, Piac 
utca 10. szám, I. emelet

Agnoszkálták
a hadházi-uti gyilkosság áldozatát

Mint, megírtuk, a Hadházi-ut Bocskai-kerti 
szakaszán titokzatosan vakmerő gyilkosság tör­
tént vasárnapra virradó éjszaka.

A nyomozás során tegnap délután Szath- 
máry Ferenc cukrász segéd bejelentette a 
rendőrségen, hogy édes apja, Szalhmáry József 
v. szabó segéd a jelzett időben épen egy had­
házi tanyára igyekezett. Szathmái-y elmondta 
apja személyleirását, melyből pontosan meg­
lehetett állapítani, hogy az országúti gyil­
kosság áldozata Szathmáry József. A fiatal 
Szathmáry nyomban kiutazott egy, a rendőr­
ségen épen jelenlevő csendőrről Hajduhadházra, 
hogy személyesen agnoszkálja a hullát, mely 
tegnap este folyamán meg is történt.

Az öreg Szathmáry, 52 éves debreceni 
ember a gyilkosság éjszakáján ment az egyik 
hadházi-ut szélén fekvő tanyára, 200 korona 
készpénz s igazolványa, továbbá járlatok vo- 
tak nála, amikor a asiványok elraboltak tile, 
miután orvul meggyilkolták. — A csendörség 
megfeszített munkával folytatja a nyomozást. 
Nagy razziát tartott a Bocskay-kert környékén 
azonban a gyilkosoknak mindezideig semmi 
nyomuk.

1 ^pá*a Bem ea«®dély«te a felvidéki 
izlav miséket A Szív, a Jézus szive szövet­
ség heti értesítőjében olvassuk: A „Kies- 
tanszky Socialists“ szerint a cseh párt” és a 
pravoszláv tót körök elterjesztcttéK a felvidé­
ken azt a hirt, hogy ők a nyitrai tót püspök 
rendeletére több helyen szláv miséken fognak 
mondatni. A lap jól informált helyről úgy 
értesült, hogy a nyitrai és a szepesi tot 
püspök kérte ugyan a Szentszéktől a tót 
misékre az engedélyt, de azt nem fogja meg­
kapni, mert á Szentszék nem helyesli az ilyen 
mozgalmak kezdeményezését és támogatósát. 
A Felvidéken ez a mozgalom nem a tót nép­
ből indult ki. hanem egyes papoktól, akik a 
vallási élotet a politikával akarják megmér­
gezni. Érdekes játékot folytatnak a csehek a 
tótsággal, mely ha ha már rájött, hogy a 
„felszabadítók“ a tótokban csak az igénytelen, 
olcsó munkaerőt akarják kizsákmányolni. 
Egyébként podig nem sokat törődnek a tótok 
anyagi és erkölcsi boldogulásával. Arról a 
bizonyos megígért automóniáról pedig époly 
kevéssé akarnak tudni, mint a népek sokát 
háuytorgatott önrendelkezési jogáról.

— Magyar Köztisztviselők Fogyasztási 
Szövetkezetének közleményei: A kedvezményes 
áru ruhaszövetek kiosztása a Tár-utcai áruda 
kedvezményes osztályában f. hó 9 én pénteken 
megkezdődik. A befizetések ugyanott eszköz- 
londők. A szövetminták az áruda kirakatában 
megtekinthetők. A minták mellett levő, vörös 
tintával írott számok a szövetek számai.

3. oldal.

— A szerb király betegsége. Párisi hiva- 
talos távirat szerint Sándor király egészKéai 
állapota már annyira javult, hogv már sétát is 
tett a versaillesi parkban.

~ A gyemekiy&raltatásl akcióról. Ber- 
nolák Nándor népjóléti miniszter a következő­
ket mondotta: A gyermeknyaraltatási akció 
12 üdülő táborra terjed ki. A nyaralt«tás 
nagyszerűen bevált s a jövőben ki fogjuk 
fejleszteni. Összesen 3500 gyermeket küldtünk 
nyaralni, akik mindnyájan kitünően érzik ma 
gukat. A nyaraltatás szeptember 20-án nyer 
befejezést.

— Hadirokkantak lábbeli ellátási. A tél 
közeledtével a nincstelen hadirokkantuk és 
hadiözvegyeknek nagy gondot okozott a maguk 
s családjuk lábbelivel való ellátása.

A debreceni Hadigondozó Népiroda ve­
zetőjének K. Molnár Jenő igazgatónak meg­
értő jósága azonban lehetővé tette, hogy « 
nagyobb fokú rokkantak és a több gyermekes 
hadiözvegyek az önköltségi ár felében szerez 
hessék be cipő szükségletüket.

Egy Pár strapa férfi cipőnek az ára 300 
K, mig az ugyanilyen minőségű gyermekcipőé 
250 korona lesz.

A cipők a Népiroda saját műhelyében 
készültek, tehát nem afféle vásárra szánt 
munkák.

Az igazgató szívessége fohtán al­
kalmunk volt az edd(g elkészült cipőket meg­
nézni s örömmel állapíthatjuk meg, hogy úgy 
kiállítás, mint minőség tekintetében eiső- 
rendűek/

— A debreceni gazdasági egyesület II. 
titkári állására Wilhelns Pál helybeli okleveles 
gazda, a debreceni m. kir. gazdasági akadémia 
kitünően képesített volt növendéke válasz­
tatott meg.

— Siementbali tenyészbikák kaphatók a 
mezöhegyesi m. kir. állami ménesbirtok gazda­
ságában. Venni szándékozók bővebb értesítést 
nyerhetnek a debreceni gazdasági egyesület 
titkári hivatalában.

— A lagyur KiittsiMaelAk Penantási SiSnt- 
keieteaek kíilemenyei: A kepvezmenves ruhaszövetek 
kiosztása a Var utcai áruda kedvezméíives osztályába« 
f hó 9-én, pénteken megkezdődik. A szövetek arát 
ugyanott kell befizetni A szövetminták az áru >a kira­
katában f. hó 6. kedttől kezdve megteklathetők. A 
minták mellett levó vörös tentával irt számok a si­
etek számai.

— Gyűjtés a diákoknak. Az egyetemi 
rektor átiratot intézett a városi tanácshoz, 
melyben rámutatott arra, hogy az ország kü­
lönböző részein a szegénysorait diákok élelme­
zésére nagyarányú gyűjtések indultak meg. Az 
átiratban kérte a rektor a tanácsot, hogy ezen 
gyűjtési akcióhoz Debrecen város is járuljon 
hozzá. A városi tanács tegnap délelőtti ülésén 
úgy határozott, hogy a szociális és karitativ 
munkához a városi tanács a maga részéről is 
hozzájárul.

- A nagyközönség figyelmébe. Többször 
előfordul, hogy a „Hadröá“ budapesti csoport­
jának megbízottjai elárasztják a várost külön­
féle képekkel. Ezen képek árából befolyt ősz- 
szeg nevezett csoportnak jut. Kérjük a nagy- 
közönséget, hogy jövőben minden ilyen kép­
vásárlástól tartózkodjék, mivel városunk rok- 
kantjaira is ráfér ezen segítség és a debreceni 
csoport is hasonló akciókat indít. Tehát támo­
gassuk varosunk ..Hadröá“ csoportját és csak 
a debreceni csoport ajánlásával ellátott kép­
vagy egyéb árusítótól vásároljunk. „Hadrö 
debreceni csoport vezetősége.

— Nádossy tánciskolája. R. Nádossy Ist­
ván. a Csokonai-szinház tagja, modern táncok 
gyakorlására haladó növendékeknek órákat ad. 
Érdeklődni naponta délután 3—5-ig a ref. püs­
pöki palota (Hitvan-utca 1.) III. 42. lehet.

— Bakorr. Tibor búcsú kiállítása Thaly 
Káiman-u. 11. sz Nyitva naponként d. e. 11 
órától 2-íg.

Iskolakönyvek. az összes iskolák ré­
szére kaphatók Csáthy Ferenc könyvkereske 
dcsében, Piac-utca 8.

— Iskolakönyvek, az összes iskolák ré­
szére. egyetemi tankönyvek, iró és rajzszerek 
legnagyobb választékban Antalffy József 
könyvkereskedésében.

MINDEN ÖNTUDATOS MAGYAR EMBER IjT] 
CSAK KERESZTYÉN LAPOT OLVAS!
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PaUMi* elzUiett A vasárnapi nagy evez.As ver­
senyre elutazott a magyar eveiösport büszkesége, a 
Pannónia nvilcasa, hogy Amsterdamban a legjobbak 
snaoit nérkűzxön Európa bajnokságáért. A nemzeti 
ka»xtn>> es a pénzintézetek áldozatkészségé tettek le­
hetne kiutazásukat, melynek költségei személyenként 
13000 koránéba kerülnek. A hollandi evezömövetség 
titkára, ki a versenyen indulhatáaunk terén igen sokat 
fáradozott, a kővetkező kedves válaszban *dta hétfőn 
todtul, hogy az összes nemzetek belenyugodtak kéz- 
demen rezesébe : ,Houatok magatokkal két magyar 
rikítót“. Ai evezősök elindulásánál nagy közönség 
leleiiletében Martin István mondott beszédet

•ITS BKAU. Csütörtökön lesz a találkozója 
a két rivális egyesületnek melyek mindegyike igen 
sok jo erővel rendelkezik. A DMTK egyike a legvesze- 
delmesebö ellenfeleknek, mert igen erős véde ezése 
me te>t, ha a csatársora elemében van s megérti egy- 
máét, sokszor a legerősebb védelmet is keresztültöri. 
A DMTK holnap még Mertinnel is megerősödve áll ki 
s iey gólképes a csatársora. A DKASE teljesen biza­
kodva megy a küzdelembe, mert Sipos tréninget vett 
s ugv éti be a csapatba. A DKASE együttese külön­
bé r; is kiválót produkál, ha elemükben vannak s nem 
Küzdenek lámpalázzal, mint ezt vasárnapa miskolciak 
ellenéhen tették.

Kiikald világított BérkMá. Vasárnap játszik a 
keletin igyarorszagi kerület az eszatmagyarorszagi ke­
retei:©! mérkőzést, melyre már a két válogató bizott­
ság megejtette a kijelölést. A misk< klak a következő 
csapatot állították ki: Szilágyi (DAC) Dankó (SAC), 
Posietner (DVTK), Bori (HAÓ, Knpk (MMTE), Kle- 
menik (DVTK), Baán II. (DAC), Egrv (SAC), Ibos 
(DVTK), Mahovay (MVSC), Klen (MMTF) Tartalék • 
Pimpi (MMTE) Ezzel »nemben a debreceniek a kö­
vetkezőket j (öltés: Szabó (DTE), Glatz (DMTK), 
Fried II. (DKASE), Megyeri II. (DVSC), S pos (DKASE), 
Simon (DTE), Örkényi (DEAC), Srelarszkv I. (DVSC), 
Fabry (DEAC), Mertin (DMTK), Polgár (DVSC) Tar­
talékok: Poroszlay IDEA ). Tarkánv (USE).

Törvénykezés
Hűtlenségért elitéit zsidó kereskedő

A gyászos emlékezetű oláh megszállás 
alatt akadtak olyan elvetemedett emberek, akik 
kihasználva a zavaros idők nyújtotta előnyös 
helyzetet, az ellenséggel cimboráivá kötöttek 
olyan üzleteket, amelyekkel az ország legma­
gasabb érdekei ellen törtek.

A debreceni kir. törvényszék Nagy Kál­
mán dr ítélőtáblái bn-ó elnöklete alatt működő 
tanácsa tegnap tárgyalt egy ilyen bünpört, 
amelynek vádlottja Fiilöp Hermann hajduszo- 
bosalói izraelita terménykereskedő volt. Fülöp 
ugyanis az oláh megszállás utolsó heteiben, 
1920. február havában nagyobb mennyiségű 
zár alá vett tengerit vásárolt össze a kolozs­
vári oláh prefoktura megUizásából és azt ki is 
szállították az oláhok által megszállva tartott 
területre, a demarkációs vonalon túlra.

A vádlott, akit a kir. ügyészség hűtlenség 
miatt fogott perbe, a főtárgyaláson azzal vé- 
dékezett, hogy ő nem közvetlenül oláh meg­
bízás alapján, hanem Salamon Ferenccel kö­
tött megállapodása folytán vásárolta össze a 
tengerit, még pedig nem az oláh katonaság 
részére.

A bizonyítási eljárás folyamán kihallgatott 
tanuk azonban megc< falták Fü öp állításait és 
súlyosan terhelő vallomásuk szerint behizonyult 
hogy a tengerit a tényleg oláh megbízásra vásá­
réit» s mikor Bor J. tanár figyelmeztette eljárása 
törvénybe ütköző voltára, azt felelte, hogy 
„'■/oí kellu. A tanuk szerint Körner Géza 
rendőrkapitány is, akinek az esetet bejelen­
tették, intette Bhilöpöt, hogy az oláhok kivo­
nulnak s akkor felelősségre fogják vonni azért, 
mert alispán! rendelet ellenére vásárolta a 
ton?«rit, amelyet, mint Berényi István állomás- 
főnök vallotta, egy oláh katonavonaton szállí­
tottak el.

A tanúvallomások elhangzása után Bed 
Kálmán kir. ügyész kérte a legszigorúbb bün­
tetés kiszabásat s rámutatott a vádbeszédében 
arra, hogy a megszállás alatt egyes zsidók 
megfeledkezve arról, ' 
táplálja őket, 
hazájuknál.

Nagy István dr védöbeszédóben azt fej­
tegette, hogy 3 vádlott a tengerit részben a 
szűkölködő erdélyi tisztviselők részére szállí­
totta és a vádirat egyes pontjait igyekezett 
cáfolni és enyhítő körülményeket sorakozta­
tott fel.

Az ügyészi és védői replikázás után a 
bíróság meghozta ítéletét és FulÖp Hermann! 

üösnek mondotta ki hűtlenség bűntettében 

hogy a magyar haza 
többre becsülték az üzletet

i Mért <t 10 évi íegyhíxra •» hH«talv®Mztésre 
’ Ítélte

Az ítéletben só ügyész megnyugodott, a 
védő és a vádlott fellebbezést jelentett be.

...... . ........ ........................... . a,c:.~

WZÍ.VI1ÁZ.
HETI MŰSOR:

Csütörtök: „Náni“, népszínmű 3 felvo­
násban.

Péntek: „Longyelvér", operett 3 felvo­
násban.

Szambát: Ugyanaz.
Vasárnap <1. u.: „Postásfiu és húga“, 

bohózat 4 felvonás.
Vasárnap este: „Lengyelvér“.
Hétfőn : Ugyanaz.
Katidén: „Gyuri övien leányok“.
Szerda : „Tolvaj“, dráma.

Szia hazak és HMgéuinháiak kiisieaiőuyei
Halassy Mariska „Julia“ és liubinyi Ti­

bor „Romeo“ szerdán este a Csokonai szín­
házban. Partnerei Haiassyné a bűbájos komika, 
mint Dujka, Lukács Julia, László és Árkossy. 
Ez lesz az első klasszikns est a Csokonai 
színházban.

Jön a rozson át pénteken az Apollóban.
A 9 milliós örökség 11. része. Ma kerül 

bemutatóra a Vígszínház mozgóban a 9 milliós 
örökség II. része, a „Borzalmas malom“ de- 
tektivdráma 4 felvonásban. Az olasz filmgyár­
tás egyik legsikerültebb alkotása ez az érdek­
feszítő újdonság. Előadások 7 és 9 órakor.

Jön a rozson át Jegyét váltsa meg előre 
az Apollóban.

Ch. Porozol Carola táncakadémiája szep­
tember 15-én kezdődik : madara táncok, ballet, 
plasztika és rytmika a legmagasabb művészi 
kiképzésig, magánórák. Beiratkozni lehet la­
kásán az Uránia keresztépületében délelőtt 
10—12-ig, délután 3—6-ig.

Aa Apollóban ma a budapesti vendégmű­
vészek fellépte: Zahler Kagda -Krémer Lilly— 
Dr Bánóczy Dezső és Pataky Ferenc elsőrangú 
műsorral. Zahler Magda öt klasszikus táncot

Apró tüntetések.
Ócskavasat 

legmagasabb áré t vásárol 
Steiaer Eötvöi-a 110. Ko- 
vácsmesterek észére hasz 
nálhatő ócskavasak leg- 
olcs bbau házhoz szállít­

tatnak.
Molyhai1 elien 

uCrnia «■ tMlraMk 
att ■ lujnnyobb blittnUatwn 
beraktír»« K0VÄRY 6a ALT- 

BAbb Piaa-utaa aa.

Olcsó épűletfa
Barakok lebontásából 

eredő több vagon príma 
deszka és fűrészelt fa 
Nyíregyházán a villanyte­
lepnél levő barakktábor­
ban f. hó tl-én d. c. 9 

órakor elárvereztetik.

forgács Istuá,-
I nrä&täs 
I äadüQDS ü.

Iskolai
tanulók éti intézetek leg­
olcsóbb beszerzési for 
rása egészségügyi dolgok­
ban Jó:a és Jóna Drogu- 

eriája Kossuth uica 6.
-'-a»- •

FEMÖHTŐOE!
■rank, r+i, ■lumlxlum 0SII|4 
-tt. Sntákb vállal)« rnUID

grnics

MirwennemQ 
könyvkötői munkát, dobozokat pas- 

partiit, hörtárcát 
ésk. szoriiKzalag felírást késait

VARJAS PÁL 
könnfcötő-bőrdíszműves Egyháztér 1 sí. 
Bank s biztosító intézetek könyveinek 

javítását a helyszínen is végzek.
__£opía kötések a legjHiányosabb árban.

Hirfiianí;sch 

felvétetnek fix fixetés 
sei és juialékkai 

a hiadóhiugtalüoftban 
Makulatúra öt kilo* 
tételekben kapható 
laounk kiadOLtvata- 

lában 

tata in illirtu.
A hatóság által forgalomba ho­

zott lisztek fogyasztói árai válto­
zatlanul a következők :

Nullás liszt 22 korona, egységes 
fehér liszt 18 korona, főzőliszt 15 
korona, kenyérliszt 6 korona, ha­
tósági kenyér 6 korona 50 fillér.

Ez idő szerint főzőliszt még nincs 
forgalomban.

Ezeken az árakon felül a keres­
kedőknek forgalmi adót szedni nem 
szabad.

Debreczen, 1921. szept. 6.
ZÖLD, s. k. 

tb. tanácsnok.

P«ULÓ I. 
Batthyanyl-utcxa tt. 

TSIafon 1365.

Eötyös-utca 79. szám Csapó-utcza 
felől, mely áll egy 3 szobás utcai 
lakás hozzávaló mellékhelyiségekkel 
2 egy szoba konyhás udvari lakás­
ból, 6 lóra való istálló nagy gócé­
val és tüstölök, udvarban jóvizü 
szivattyús kút, vízvezeték, csator­
názva, letéglázott nagy udvar, az 
összes helyiségekben villanyvilágítás 
Ezen fentnevezett ház vétel után 
egy udvari szoba konyha kivételé­
vel a vevőnek azonnal átadatik. 
Értekezni ügyanoitatulajdonossal

táncol, zongorán kiséri Perczel Sárika ; a mi- 
sor többi számai kupiék, dalok, tréfák és blu- 
ettek, melyek mind Budapesten nagy sikert 
arattak. Jegyelővétel délelőtt 10—12-ig, pénz, 
tárnyitás délután 5 órakor.

A „Frottíron“ cimü elsőrangú társadalmi 
dráma 5 felvonásban Franceska Bertini elra­
gadd és művészi játékával ma látható utoljája 
az Urániában. *

lön a rozson át Lóth Ha flszereplé- 
sével.

Azt nevezik sláger műsornak, amit az 
Uránia Debrecen legjobban látogatott és leg. 
kedveltebb mozija mutat be ezütörtökön, pén­
teken és szomkaton. E napokon újból két olyan 
remekéi mutatja be a magyar filmiparnak, 
melyekért méltán megérdemli a pártfogást. — 
Az egyik Glyn Elinor gyönyörű legénye az 
„.Érdekházasság“ cimü társadalmi dráma ä 
felvonásban, elsőrangú magyar művészek játé­
kában. A másik a „Magyar Leventék“ cimü 
csodás látványosság 2 felvonásban. Hát érről 
sem lehetne eleget írni — oly szép sportün­
nep. Szombaton délután 3 órakor ez a remek 
műsor félhelyárakkal láthaté.

A tőzsde
Zürieki zárótözade szept. 6. (M TI.) Berlin öűö, Hol- 

land 185 50 Newyork 587,London 2179,Piri» 45.‘i|), Miláuó 
25110 Brüssel ’4925, Koppenhága 100.—, Prága 70®— 
Bndapest M2“, Zágráb 320, Bukarest 860, Varsó 17. 
Bées 0’65, Osztrák lebélyeg 54.

Budapesti zárlat szept. 6. (MTI.) Magyar hitel löse 
Osztrák hitel 580, Angol-Magyar bank 7.10, Leszámít 
bank 690, Magyar-Olasz bank 300, Jelz hitelbank 3C3. 
Keresk. bank 6615, Pesti hazai első 19500, Borsod 
miskolci 30.75

Valuták. Napoleon 1445 - 65, Angol foot 1Ö10— 
1530, Dollár 412—22, Francia frank 3100—140, Márka 
445—455, Líra 1760 -1790, Osztrák kor. BP/4—32,’/. 
Rubel 35’40—'36fél Lei 472—472, Sokol 500—10, Svájci 
frank 6625—6725 Korona dinár 825— 845, Frank dinár 
855—865, Lengyel márka 13—14.

n
 ,„ M1 A éspénzt, aranyai, i

OlluFlSimon ByörBi)
DEBRECXElf, Kossuth»!!. 11. ?

ERMOSMKROSMilBMMOKÍVMIflHBiMMaBiaamsMVTUKKnarjaKi■» t*  - - »*

Poloshairtást
| vállal felelősséggel | 

helyben és vidéken
I RÁTHONfl 6ÁBOR I 
| hatóságilag engedélyezett NregirM I 
S Cegled-utca 18. É

Lapkihordó asszonyok
felvétetnek lapunk kiadóhivatalában 

Piacz-u. 59.

A Magyarorszáíi Zsiflíságiil
A tuagyarorezági Midók zta- 
hsitikája cimü nagy érdek! 
ü-o és aktuális mt o-e

Irta: ifj. Weszprémy Kálmán
^ra 24 korona.
Vidékre postán 26 korosa.

Kapható lapunk kiadóhi­
vatalában Piac-utca 59.

Vareues Jóasef-ut 89.


